

中华商务网小金属 VIP 周刊

5.13-5.17

联系我们：

北京创意坊科技有限公司

地址：北京市朝阳区高碑店盛世龙源 12 号楼

邮编：100022

电话：+86-10-58303336

目录

小金属一周评述	3
硒评论	3
铋评论:	4
铟评论:	4
镉评论:	5
碲评论:	5
锗评论:	6
镓评论:	6
汞评论:	7
价格行情	7
MB 英国金属导报价格	7
欧洲鹿特丹小金属价格	7
国内一周小金属价格汇总	8
一周市场动态回顾	8
德国正式启动太阳能电力储存补贴	8
江西铜业股东增持 158 万股 H 股	9
水口山集团铋铊碲小金属产量创新高	9
铋系材料等超导储能 能源科技热词	10
柳州争取华锡 ITO 靶材、铟镓锡等项目尽快落地	10
新疆天业集团百万吨聚氯乙烯装置全部实现低汞化	10
友达昆山设立 8.5 代面板厂可望 2014 年底前投产	11

小金属一周评述

硒评论：

中商网讯：本周电解锰市场走势继续持稳为主，厂商出厂报价依旧在 13000-13100 元/吨，较上周持平。目前来看，下游不锈钢市场行情依旧低迷，市场整体需求也是持续弱势，实际成交不多。受到电解锰成本支撑，虽有消息市场存在低于 13000 元/吨出货现象，但整体仍是以稳为主。

国外硒价再跌，市场报价跌破 30 美元/磅。周三，MB 市场最新报价在 29-35 美元/磅，高低幅分别下跌 1 美元/磅。据国内进口商表示，现在国外硒市场行情低迷，价格难稳。现在已有厂商订到 27 美元/磅的货源，不过行情持续低迷，进口商多还是仅维持长单，很少有散单执行。

国内硒价继续下跌局面。目前，二氧化硒最新报价在 330-340 元/公斤，这较上周五的 345-355 元/公斤，平均下跌了 15 元/公斤。据了解，现在湖南地区厂商主流报价已经跌至 330 元/公斤附近。并表示，成交价格也多在此价位。另有消息人士透露，现在电解锰厂商表示，已有国内较大厂商出货价格在 320 元/公斤，并存在实际成交。行情持续跌势，厂商看空后市，缓解库存压力，低价出货现象也较普遍。

硒粉价格也处跌势，最新报价在 460-500 元/公斤，较上周五的 480-520 元/公斤相比，平均下跌了 20 元/公斤。下游的玻璃、陶瓷等行业持续不佳，需求受阻，现货库存不断加压下，厂商看跌心态难消。据了解，现在国内品牌硒粉最低价格或已跌至 430 元/公斤。

目前来看，硒市整体行情仍旧难乐观。国内外下游市场整体需求仍旧没有好转；现货库存不断增加；厂商看跌心态不减。外盘 MB 市场硒价一跌再跌，价格倒挂，国内厂商亏损严重。即使如此，整体走势仍旧不断跌势，短期或难好转，存在继续下行可能。（中华商务网小金属频道 请勿转载）

铋评论:

中商网讯：本周铋锭市场继续趋稳走势，下游市场需求低迷，实际交易有限，持弱行情难改。目前，国内市场精铋价格一直报稳在 115500-117000 元/吨，较上周持平。氧化铋市场也是继续疲弱运行，现货市场价格稳定在上周的 116000-119000 元/吨。

近期 MB 市场铋价也较稳定，周三依旧报 8.6-9.3 美元/磅。行情的持续不乐观，国内铋出口市场也是一直比较低迷，国外铋锭市场走势也较艰难，下游市场需求持续清淡，采购商询盘不多，实际交易有限。成交量不大，国外市场价格也一直趋稳为主，所以，国内铋出口报价也就稳定在 8.6-8.7 美元/磅。

国内铋锭市场走势迟缓，厂商价格持稳在 115000-117000 元/吨，主流报价多在 116000 元/吨；实际成交价格在 115000-116000 元/吨。另有厂商反映，现在市场也存在 114000 元/吨的，只是不容易买到。据了解，现在下游市场需求清淡平稳，自从上周会议以后，小厂一改此前低价出货态度，谨慎观望情绪较强；大厂报价继续趋稳，交易表现平平。整体成交虽有，但仍多以老客户为主，按需采购居多。

氧化铋价格稳定于 116000-119000 元/吨。据了解，现在铋锭厂商主流报价在 116000 元/吨，实际成交基本也在该价位；量大成交价格存在 115000 元/吨现象。

铋市继续持稳走势，买卖双方仍旧谨慎观望为主，僵持局面依旧，实际交易有限。由于当前铋价已经处于较低的位置，不少厂商多不愿在继续降价出售。下游市场需求变化不大，基本都是老客户采购，交易量也都有有限。总体来说，当前铋市整体运行较为迟缓，买卖双方表现僵持，疲软持稳走势或将继续。（中华商务网小金属频道 请勿转载）

铟评论:

中商网讯：目前，铟市整体运行虽较迟缓，但受到投机商询盘增加，铟厂商出货惜售谨慎的影响，现货市场行情出现渐有好转倾向。现在市场精铟价格持稳在 3680-3730 元/公斤，主流厂商报价也稳在 3700-3730 元/公斤。受到参与者的积极参与，主流报价或都已上涨至 3700 元/公斤以上。据贸易商反映，此前能够补到低于 3650 元/公斤价格的精铟，但是现在很难补到了。

粗钢现货一直处于紧张状态，尽管价格一直在 3400-3480 元/公斤，但现在低幅价格货源也恐难买到。厂商表示，现在价格多要在 3450 元/公斤以上，但现货也不太好补到。

钢市场在持稳了一段时间后，现在投机商以及贸易商又继续入市，钢市重燃战火，受此支撑，钢市行情走势或存新的上涨契机。

镉评论：

中商网讯：目前来看，国内镉市场继续延续上行走势，现货市场价格呈现继续小幅上涨趋势。现在，国内镉锭价格在 17000-17500 元/吨，这较上周的 17000-17300 元/吨，平均上涨了 100 元/吨。进口镉锭主流报价也上涨到了 17500 元/吨。

据了解，此前湖南某厂商出货价格在 17000 元/吨附近，最新报价上涨到了 17500 元/吨，量大最低交易价格不会低于 17200 元/吨。近期市场交投较活跃，现货库存也在不断减少，目前的出货量较上月有明显增长。

另一湖南大型镉锭厂商最新报价在 17000-17500 元/吨，这较上周的 17000 元/吨报价，平均也上涨了 250 元/吨；实际成交价格在 17000 元/吨以上。据了解，现在下游氧化镉市场需求一般，收拾合金行情需求稍好。

短期来看，镉市场逐渐活跃，询盘买货逐步增加，参与者继续看涨后市，价格货存继续上涨空间。

碲评论：

中商网讯：近日，碲市场整体走势稳中偏弱，下游市场需求表现低迷，缺少投机买货参与，碲市场渐显冷清。目前，碲市场价格暂稳在 1070-1090 元/公斤，厂商以及贸易商主流报价或在 1070-1080 元/公斤附近，另有少数厂商仍旧坚持在 1100 元/公斤报价；成交价格基本在 1050-1080 元/公斤。

据悉，上海贸易商碲报价多在 1070-1080 元/公斤。近期碲市行情走势较缓，询盘不多，基本都是老客户采购交易，价格或在 1060 元/公斤附近。

另有广东某碲厂商出货价格在 1060 元/公斤，这较此前 1070 元/公斤的报价有所下调。主要是现在市场回归平静，询盘采购不积极，交易低迷所致。

目前而言，碲市再显疲弱局面，下游制冷以及碲化镉太阳能行业需求依旧低迷。缺乏支撑，短期走势难好转，疲弱行情或延续。

锆评论：

中商网讯：目前而言，锆市场整体行情还是在不断缓慢运行，下游市场需求持续疲软，实际成交表现清淡。由于大厂不断上调报价，锆锭价格由4月下旬的10800-11300元/公斤，上涨到11000-11500元/公斤后，现货市场价格比较稳定，锆锭市场走势也较平稳。据了解，现在主流大厂报价还是十分坚挺，基本在12000元/公斤以上，小厂以及贸易商报价较弱，价格在11500元/公斤附近。

二氧化锆市场行情甚差，现货市场价格在8200-8500元/公斤。据参与者表示，二氧化锆市场需求一直不理想，实际交易更是有限，市场存在8000元/公斤附近成交的现象。

镓评论：

中商网讯：本周金属镓主流厂家报价变化不大，保持在1650-1750元/公斤。但供应面信心不稳，买方压价采购，金属镓贸易持货信心不足，市场低价交易难以避免。本周市场成交价格集中在1620-1650元/公斤上下。

跌势行情不利成交，贸易商反映市场交易缓慢，多放低价格薄利多销。厂家反映目前下家接货意向较淡，部分厂家库存量也有所上涨。金属镓交易价格有缓慢探向1600元/公斤的趋势。

今年1月份金属镓摆脱颓势行情小幅上涨，改善盈利并维持涨幅到4月上旬。4月中下旬开始出现下滑，至目前又重新回到低价区域。参与人士认为，国内氧化铝产能巨大，金属镓门槛不高，依旧是其难以摆脱弱势的主要原因。在没有明显利好刺激下，镓价格将长期保持低位震荡。并且随着价格回归底部，近期不少投机资本也在跃跃欲试。同样不利于金属镓长期的稳定健康发展。

汞评论:

中商网讯:至本周金属汞价格回调趋势已确立。主流厂家含税报价下调 1 万元/吨至 72-73 万元/吨, 不含税价格在 61-62 万元/吨, 收购价格在 60 万元/吨的位置。

依旧受经济环境不利影响, 目前下游 PVC 集中春检仍在进行中, 需求较低。主流水银厂家适当放松价格, 等待 PVC 开工率陆续恢复。并且因为原料金属汞成交价格已有 2-3 万元/吨的降幅, 所以氯化汞及汞触媒价格也小幅走弱。目前氯化汞不含税价格在 47-48 万元/吨, 含税价格在 55-56 万元/吨左右。触媒报价调整不大, 多执行长期合同, 价格一般在 7.0-7.3 万元/吨左右。

短期金属汞供应面心态平和, 盘整操作, 6 月份下游采购将逐渐好转。另外进入夏季 78 月高温天气, 金属汞厂家将有 1 个月左右的夏休时间, 所以笔者认为金属汞含税以及不含税价格将不低于 60 万元/吨以及 70 万元/吨的交易。

价格行情

MB 英国金属导报价格

MB 小金属价格														
日期	硒(美元)		铋(美分)		镉(99.95美分)		镉(99.99美分)		铟(美元)		粗铟(元)		二氧化锗(美元)	
5-10	30	36	8.6	9.3	97.5	107.5	102.5	112.5	510	555	3430	3480	1275	1350
5-15	29	35	8.6	9.3	97.5	107.5	102.5	112.5	500	550	3430	3500	1275	1350

欧洲鹿特丹小金属价格

欧洲鹿特丹小金属价格一周汇总																
日期	硒(美元/磅)		铋(美分/磅)		镉(99.95美元/磅)		镉(99.99美元/磅)		铟(美元/公斤)		锗(元/公斤)		二氧化锗(美元/公斤)		镓(美元/公斤)	
5-10	40	44	8.8	9.1	0.75	0.8	1.05	1.1	510	540	1770	1795	1400	1450	290	330

5-13	40	44	8.8	9.1	0.75	0.8	1.05	1.1	510	540	1770	1795	1400	1450	290	330
5-14	40	44	8.8	9.1	0.75	0.8	1.05	1.1	510	540	1770	1795	1400	1450	290	330
5-15	40	44	8.8	9.1	0.75	0.8	1.05	1.1	510	540	1770	1795	1400	1450	290	330
5-16	40	44	8.8	9.1	0.9	0.95	1.05	1.15	510	560	1770	1795	1400	1450	290	320

国内一周小金属价格汇总

国内小金属价格一周汇总										
日期	硒粉		二氧化硒		精铟		粗铟		锗锭	
5月13日	480	520	345	355	3680	3730	3400	3480	11000	11500
5月14日	470	510	340	350	3680	3730	3400	3480	11000	11500
5月15日	470	510	340	345	3680	3730	3400	3480	11000	11500
5月16日	460	500	335	345	3700	3750	3430	3480	11000	11500
5月17日	460	500	330	340	3700	3750	3430	3480	11000	11500
单位	元/公斤									
日期	二氧化锗		镓锭		碲锭		铋锭		镉锭	
5月13日	8200	8500	1620	1700	1070	1090	115500	117000	17000	17500
5月14日	8200	8500	1620	1700	1070	1090	115500	117000	17000	17500
5月15日	8200	8500	1620	1700	1070	1090	115500	117000	17000	17500
5月16日	8200	8500	1620	1700	1070	1090	115500	117000	17000	17500
5月17日	8200	8500	1620	1700	1070	1090	115500	117000	17000	17500
单位	元/公斤					元/吨				

一周市场动态回顾

德国正式启动太阳能电力储存补贴

从今年5月起，德国正式启动对太阳能电池系统储存的补贴政策。如果个人为太阳能装置购买新的储存电池将从国家那里得到最多660欧元/千瓦的补贴。第一年该补贴总额达2500万欧元，将由德国复信信贷银行给出。在2013年5月14日至16日上海举行的国际太阳能企业及光伏工程展中，德国联邦外贸与投资署的专家将向中国投资者介绍德国在此领域的商机。

分配性的能源储存是能源革命的重要基石。储存电池将帮助依赖太阳光照的电力根据个体能源需求相应分配。去年德国生产的太阳能电力比前一年增加 47%。储存电池将减轻电网压力，稳定电流价格。

“今后在德国对于稳定的能源储存，智能的网络以及可调节的压力需求会大幅增加。在光伏领域德国提供超过 400GWp 的地区面积潜力，仅光伏发电机每年将有 300TWH 的储存需求。”德国联邦外贸与投资署的专家 Tobias Rothacher 说道。

据估计，拥有光伏装置的家庭若结合本地电池储存，可减少外部电力高达 60%。

德国联邦外贸与投资署是德国联邦政府对外贸易和对内引资的机构。该机构为进入德国市场的外国公司提供咨询和支持，并协助在德成立的企业进入外国市场。

江西铜业股东增持 158 万股 H 股

江西铜业（600362）今日发布公告称，5 月 14 日公司大股东江西铜业集团公司在香港市场通过场内交易方式增持公司 158 万股 H 股股份。

本次增持后，江铜集团持有公司 A 股股份 12.7 亿股，持有公司 H 股股份 6198.5 万股，合计约占公司已发行总股本的 38.45%。

水口山集团锑铋碲小金属产量创新高

面对有色市场持续低迷的不利行情，水口山集团公司六厂做活“精”字文章，把“精心、精细、精准”的“精益”理念融入到管理全过程，收效显著，多种产品产量、质量、指标不断刷新纪录，头四个月创内部利润 1130 万元。

“精心”即精心组织、精心操作。该厂针对产品种类多、生产组织难度大等特点，科学决策，及时调整生产策略，在抓好金银、铍系列、锌合金系列三大主产品生产的同时，向盈利能力强的小产品进攻，集中精力抓好了锑、铋、碲等小产品产业化生产，实现了小产品创造大效益的突破，1-4 月，锑、铋、碲产量分别达到 379.28 吨、120 吨和 1.64 吨，创效 660 万元，同时主产品黄金、白银同比增加 503.7 千克和 47.7 千克，一级品级率均为 100%。在生产中加强流程管理，要求员工做到科学配料、精心操作，严控熔炼温度和时间，有效降低

了渣含金属量，稀渣含银控制在 600—800 克/吨，碱渣含铋、粘渣含铋分别控制在 0.5%、1.5% 以下，提高了产品回收率。

铋系材料等超导储能 能源科技热词

超导储能是一种无需经过能量转换而直接储存电能的方式，它将电流导入电感线圈，由于线圈由超导体制成，理论上电流可以无损失地不断循环，直到导出。目前，超导线圈采用的材料主要有铌钛（NbTi）和铌三锡（Nb₃Sn）超导材料、铋系和钇钡铜氧（YBCO）高温超导材料等，这些材料的共同特点是需要运行在液氮或液氦的低温条件下才能保持超导特性。因此，目前一个典型的超导磁储能装置包括超导磁体单元、低温恒温以及电源转换系统等。

超导磁储能具有能量转换效率高(可达 95%)、毫秒级响应速度、大功率和大容量系统、寿命长等特点，但与其它技术相比，超导储能系统的超导材料及维持低温的费用较高。未来要实现超导磁储能的大规模应用，仍需在发展适合液氮温区运行的 MJ 级系统的超导体，解决高场磁体绕组力学支撑问题，与柔性输电技术结合，进一步降低投资和运行成本，分布式超导磁储能及其有效控制和保护策略等方面开展研究。

柳州争取华锡 ITO 靶材、铟镓锡等项目尽快落地

近日，柳东新区还特别召开了柳州高新区战略性新兴产业研讨会，进一步明确柳州高新区战略性新兴产业在“十二五”的发展定位和布局，柳州市有关单位应邀出席。会议提出要优先发展新能源汽车项目，加快一批相关零部件项目的前期工作，实现太阳能电池项目年底启动；抓好新材料项目实施，争取华锡集团 ITO 靶材、铟镓锡项目的尽快落地；发展新一代信息技术，引进 IBM 云计算中心、实施腾龙煤电智能电子项目，打造“智慧柳东”。

新疆天业集团百万吨聚氯乙烯装置全部实现低汞化

近日从天业集团获悉，随着天业集团最后一组转化器全部填装固汞催化剂并平稳运行，标志着天业集团 120 万吨聚氯乙烯装置已全部实现低汞化。

新疆天业集团研究院通过建立固汞催化剂研发平台和性能评价体系，对固汞催化剂的制备技术、配方技术和应用技术进行了深入研究，成功开发符合工业生产要求的固汞催化体系

并于 2011 年建成了 3000 吨/年固汞催化剂生产线。截止目前，已累计生产固汞催化剂 2370 余吨，工业化装置填装近 1400 余吨，工业化运行数据显示吨 PVC 催化剂平均消耗低于工业高汞催化剂，单台转化器催化剂平均填装量较高汞催化剂填装量减少 15% ，且装置满负荷运行时的催化剂使用寿命达到 8500 小时以上，使用效果完全达到甚至超过工业高汞催化剂。

友达昆山设立 8.5 代面板厂可望 2014 年底前投产

据昆山市委书记管爱国透露，友达在昆山设立的 8.5 代面板厂可望在 2014 年底前投产。

在产业合作方面，LED 与液晶面板是昆山重点产业之一，管爱国表示，友达在昆山的 8.5 代厂目前厂房已经建好，正在采购设备，预计 2014 年底可以投产。管爱国并表示，昆山也有整机厂、玻璃厂，会协助友达的面板厂进行配套，另外，包括广视角、触控面板与高分辨率面板技术方面，也会给予友达协助。

其次，新能源也是昆山重点发展产业。管爱国强调，尽管目前太阳能市场并不景气，但对任何企业来说，全球市场都是巨大的，获利端视企业本身的竞争力与市场占有率。而昆山政府的职责就是「帮企业找订单」。

为鼓励企业雇用科技人才，昆山每年拨出财政预算 6% 补助企业，约合 20 亿人民币(下同)。其它包括转型升级、技术改造与服务业开展等基金，合计逾 30 亿。